

翁牛特旗法院跻身全国基层法院信息化建设试点行列

本报讯(记者林凤 通讯员张云峰)近日,全国基层法院信息化建设试点单位启动仪式在赤峰市翁牛特旗人民法院举行。最高人民法院信息中心主任助理李建立、中国司法大数据研究院副总经理宋婧、中国司法大数据研究院智慧法院研究中心主任程慧芳、自治区高级人民法院信息技术处处长宋建波和赤峰市中级人民法院领导

出席了仪式。李建立等一行先后参观了该院诉讼服务中心、信息集控中心、多功能审判庭、视频监控中心、模块化机房等,听取了相关工作情况介绍。启动仪式上,中国司法大数据研究院软件工程师介绍了翁旗法院“智慧法院”总体设计方案,并演示了“智审”系统和“电子案卷

案生成”系统的使用方法。宋建波宣读了《最高人民法院关于安排内蒙古自治区赤峰市翁牛特旗人民法院试点开展信息化建设的通知》。翁牛特旗法院党组书记、院长韩跃杰就信息化建设工作开展情况作了汇报,并就做好下一步工作做了表态发言。李建立强调,要深刻领会“智慧法院”建设的重大意义,把“智慧法院”作为推动法院

跨越发展的关键之举,把各项工作做细做实。要加强设计,牢牢把握“智慧法院”建设的核心内涵,着力打造智慧法院“三全三化”整体布局;要精准发力,以“四智”为引领,推进智能化转型升级,扎实推进电子卷宗随案同步生成及深度应用;要以电子卷宗为基础,全面推进智能化辅助办案工作,推动智慧法院建设向更高层次发展。

召开三方联席会议 围绕庭审达成共识

陕坝讯 前不久,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院联合杭锦旗人民检察院、临河区公安局,在杭锦旗法院召开“扫黑除恶”专项斗争工作联席会议,杭锦旗法院院长魏占胜、杭锦旗检察院检察长王博、临河区公安局局长白龙出席会议,各单位分管领导和业务骨干参加了会议。

会上,参会单位通力配合,重点围绕法院审理的首例涉黑案件中存在的问题进行分析研判,并针对证据不充分的问题提出了补侦建议,确保将庭前准备工作做好做足,使庭审顺利进行。

三家单位坚持以庭审为中心,对今后的工作达成共识:一是针对涉黑恶势力的犯罪案件,要强化证据意识,严格把握黑社会性质组织犯罪案件的四个必要特征,把好案件的事实关、证据关。二是认真学习贯彻两高两部《关于办理黑恶势力犯罪案件适用法律若干问题的指导意见》,进一步规范办案程序。三是坚持依法办案,坚持法定标准,确保罪刑相当,罚当其罪。(陈玲)

安全教育常抓不懈 保密工作再上台阶

隆兴昌讯 日前,巴彦淖尔市五原县人民法院组织召开保密安全大学习、大教育、大排查活动动员大会。

会上,该院党组书记、院长辛永清作了重要讲话,他强调,保密工作与国家安全息息相关,历来是党和国家一项重要工作。全院干警要充分认识做好保密工作的极端重要性,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入贯彻落实中央关于加强保密工作的决策部署,强化保密意识,切实加强保密管理,确保全院保密安全工作提升到一个新水平。(张双全 刘柏廷)

“扫黑”宣传形式新 “除恶”教育入民心



额尔古纳讯 日前,呼伦贝尔市额尔古纳市法院扫黑除恶专项斗争领导小组办公室成员及各庭室部分人员走上街头,在人流密集的客运站门前,开展扫黑除恶专项斗争宣传。该院通过发放宣传册、宣传单、现场解答百姓提出的相关法律问题等形式,掀起了一股扫黑除恶专项斗争热潮。活动中,干警们认真履职,向人民群众

认真讲解扫黑除恶专项斗争的重要性,加深了人民群众对扫黑除恶专项斗争的理解,熟知维护自身权益的途径。通过此次宣传,群众对于黑恶势力提高了警惕性,同时,调动起群众打击黑恶势力的热情,激发了百姓提供举报线索的积极性,更加坚定了人民群众对打赢这场扫黑除恶专项斗争的决心和信心。(邓爱鑫)

曝光姓名冻结账户 迫使“老赖”履行义务

本报讯(记者郭成 通讯员陈晓琳)近日,一直拖欠债务的被执行人李某某主动联系执行法官,表示愿意一次性履行全部义务,希望法院能够将其从失信被执行人黑名单上移除。

2018年2月,原告姜某与被告李某某、左某因民间借贷纠纷向乌兰察布市兴和县人民法院提起诉讼,经调解,双方达成执行和解协议,由被告李某某偿还借款3万元,被告左某偿还借款10万元。调解生效后,左某按照调解协议完成了给付义务,而李某某

却没有按期履行协议内容,于是原告姜某只得向法院申请强制执行。进入执行程序后,法官多次电话联系李某某督促其支付欠款,起初李某某还接听电话,表示正在想办法筹措欠款,可没过多久李某某就电话不接,人也消失了。执行法官通过网络查控查询李某某的财产信息,并对其银行账户进行冻结,将其列入失信被执行人名单中进行曝光,迫使李某某主动联系执行法官,并一次性履行了还款义务,执行法官将李某某从失信名单中屏蔽。

开展学习活动 弘扬“五四”精神

包头讯 近日,包头市昆区司法局白云司法所积极配合白云路街道办事处团工委组织开展了“弘扬五四精神,担当时代使命”专题学习活动。

此次专题学习旨在进一步弘扬五四精神,营造一个团结互助、和谐进取的社会环境,并鼓励培育街道办事处青年干部积极向上的奋斗精神,增强凝聚力,弘扬青春正能量。

活动中,大家观看学习了中央“纪念五四运动100周年大会”,认真聆听了习近平总书记的系列讲话,牢记总书记在会上提出的新时代中国青年的“六点要求”,以及要“立鸿鹄志,做奋斗者”的殷切期望。活动尾声,组织举行了青年干部宣誓活动,共同喊出了“弘扬五四精神,担当时代使命”的奋斗口号。

此次专题学习收效良好,增强了全体干部敢于担当的使命感、责任感,推动了五四精神发扬与传承,营造了新时代青年全身心投入社会工作之中的良好风气。(昆区司法局白云司法所供稿)

专项整治“四官”问题

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局召开了关于集中开展形式主义、官僚主义及“四官”问题专项整治动员部署及民主测评会,会议由该局党支部书记查干朝鲁主持,全体干警参加了会议。

会上,查干朝鲁传达了达茂旗纪检委《关于认真开展形式主义、官僚主义及“四官”问题专项整治的通知》文件精神,与此同时明确了旗司法局在此次专项整治工作中的目标任务、整治对象、整治重点、工作

组织公益植树劳动

包头讯 日前,包头市白云矿区司法局组织干警5人、社区服刑人员10人,在铁矿单身宿舍楼西侧开展义务植树公益劳动。

一大早,白云矿区司法局工作人员和社区服刑人员拿着铁锹、水桶等工具来到了铁矿单身宿舍楼西侧。在植树现场,大家热情高涨,每个步骤都细致认真,一丝不苟,到处是忙碌的身影。劳动中,社区服刑人员向专业技术人员学习了植树的操作要点,认真细致地种下一棵棵绿树。同时,司法所工作人员还向社区服刑人员讲解了国家开展义务植树活动的规定,教育引导社区服刑人

出台工作保障措施

措施、工作步骤和保障措施,对未来3年关于集中开展形式主义、官僚主义及“四官”问题专项整治工作作出全面安排部署。随后进行民主测评,发放填写了形式主义、官僚主义及“四官”问题班子民主测评表和重点整治自找、互找、领导点查找问题表。会后,司法局党支部还将组织人员深入12个苏木乡镇,针对农牧民开展问卷调查,扩大征求意见的范围。(特古乐德尔)

提高社矫质量水平

员明白“十年树木,百年树人”的道理,告诫社区服刑人员不要因犯了错误而对今后的生活灰心丧气,要鼓起勇气面对现实,用积极的心态配合社区矫正,重“树”人生,以自己的实际行动回报社会。

此次活动,不仅提升了社区服刑人员积极参加社会公益劳动的意识,也为白云矿区生态环境建设增添了一抹“新绿”。(吴星星)

“云平台”送达便利 “案留痕”提升效率

包头讯 日前,包头市昆区人民法院联合中国电信股份有限公司包头分公司,举办了“阳光司法送达云平台”上线启动仪式,积极探索新型送达模式,为解决“送达难”聚焦发力。

据了解,“阳光送达云平台”操作简便,使用快捷,其创建的固定端口使每一条短信的发送都有系统记录。平台具备的实名认证系统能够精准确定案件当事人的联系方式是否准确。接入云平台后,法院通过手机短信或者彩信方式进行各类信息推送,并将所发送的信息及文书全部储存在云端,做到“一案一留痕”,也便于法院保管送达依据和当事人监督检查证。

“阳光司法送达云平台”的成功上线,将助力昆区法院审判工作,提高工作效率,节约司法成本,进一步促进昆区法院案件送达工作的规范化、专业化、信息化、智能化。(韩燕)

参加授衔晋升培训 展示司法警察作风

巴彦托海讯 日前,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院两名司法警察参加了由自治区高级人民法院司法警察总队组织的2019年全区法院司法警察警衔首授、晋升第一期培训班。1名干警被授予了“优秀学员”,并获得了荣誉证书。

培训期间,该院参训司法警察纪律严明、作风优良,真正把此次培训作为提高自身业务素质、增强警务技能、增强身体素质、提高执法服务水平的一次良机,课堂上,认真听讲,做好笔记;操场上,保持良好姿态,刻苦训练,一位同志克服脚伤,依然坚持训练;着装、队列、请销假纪律,都严格按编队管理执行,体现了良好的司法警察风貌。通过培训,进一步提升了该院司法警察的保障理念和执法规范化水平,为做好庭审及安全保障工作奠定了坚实基础。(马莹)

执行干警多方查控 当事双方息纷止讼

经棚讯 “您好,这里是赤峰市克什克腾旗人民法院执行局查控组,请问你有什么事?”

“我谢谢你们,这么多年把我愁坏了,你们帮我解决了大问题,太感谢你们了……”电话里的老人一口气说了许多感谢的话。

原来五年前,这位老人将自己的十万元存款借给了本村的老友孙某的女婿兰某,兰某是浙江人,在欠下债务后下落不明,除了知道他是外地人以外,没有任何关于此人的信息,兰某的家人也拒绝提供任何有价值的线索,最终,这位老人将最后的一线希望寄托于法院。

由于没有兰某的信息,传统查控无从下手,前往浙江找人无异于大海捞针。于是,执行干警进行了网络查控,通过网络查控将被执行人名下的所有银行卡冻结,并通过限制高消费系统对被执行人员进行出行限制。

与此同时,执行干警通过银行卡信息,查找到了被执行人目前的联系方式和现在的住所地,通过电话联系上了兰某,向兰某讲明利害关系。最终,兰某主动联系了申请人,给申请人主动履行了部分金钱义务,并且和申请人达成了长期履行的计划。(张子孝 王欣欣)